КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Дорогие друзья и коллеги!

В новом, 91-м, номере научно-практического журнала «Вестник психотерапии» специалисты в сфере психотерапии и смежных дисциплин, связанных с охраной психического здоровья, смогут найти материалы, позволяющие углубленно изучить различные проблемы наук о психическом и практику работы с пациентами.

В наш журнал принимаются публикации по проблемам психотерапии и следующим специальностям ВАК: «Психиатрия и наркология», «Медицинская психология», «Психофизиология», «Юридическая психология и психология безопасности личности».

В последних нескольких номерах журнала активно работает раздел «Дискуссионный клуб», в котором можно публиковать свои смелые гипотезы и представлять авторский взгляд на отдельные вопросы психотерапии, а также принимать участие в дискуссиях по предложенным темам. В 91-м номере «Вестника психотерапии» ва-



шему вниманию предлагается статья Т.Н. Кабановой и Н.Т. Ивашкевич о взаимосвязи агрессивного поведения и социокультурных механизмов легитимизации агрессии, имеющих половую специфику. Ждем новых смелый концепций!

Раздел «Психотерапия» включает работу А.Е. Отсуса, раскрывающую процессы психогенной сенсибилизации, проявляющиеся в условиях пандемии COVID-19. Этот материал поможет психотерапевту лучше определять мишени психотерапии при работе с психогенными реакциями на угрозу заражения коронавирусной инфекцией.

В разделе «Психиатрия и наркология» публикуются статья Е.В. Фадеевой, посвященная сравнительной оценке распространенности курения и употребления алкоголя женщинами репродуктивного возраста до беременности и в пренатальный период, а также коллективная работа П.И. Тихоненко, Н.С. Цикунова, Е.Н. Пильник о патохарактерологических изменениях у подростков с акне.

Разделе «Медицинская психология» содержит статьи трех типов.

Во-первых, представлено несколько публикаций по изучению медико-психологических феноменов, сопровождающих соматические расстройства. О.А. Короев и А.С. Татров с соавторами описали феномен внутренней психологической картины болезни у пациентов в офтальмологической клинике; А.А. Белоусов и А.Н. Храбриков с соавторами изучили взаимосвязь качества жизни и других показателей при хроническом тонзиллите; Д.С. Зюзина, Т.Г. Михайличенко и М. Илич раскрыли взаимосвязь эмоционального состояния со стратегиями и ресурсами копинга у пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника.

Во-вторых, коррекционные возможности медицинского психолога обсуждались Р.Н. Ветренко, которым была представлена программа психологической коррекции личностных особенностей несовершеннолетних с дефектами правовой социализации, а М.С. Плужник, В.И. Евдокимов и В.К. Шамрей оценивали нарушения психической адаптации комбатантов специальной военной операции для задач психологической коррекции.

В-третьих, в креативной публикации Н.П. Яровой, Е.Р. Исаевой и Е.Р. Аравийской исследовалась взаимосвязь перфекционизма с восприятием собственного лица.

Представлена также статья Т.В. Ветровой, О.В. Леонтьева, В.И. Ионцева с соавторами на чрезвычайно актуальную тему о влиянии продолжительности военной службы на психоэмоциональное состояние военнослужащих.

Вот таким получился 91-й номер «Вестника психотерапии». Приглашаем к сотрудничеству. Присоединяйтесь, господа!

Равиль Назыров, главный редактор «Вестника психотерапии», ректор Института психотерапии и медицинской психологии им. Б.Д. Карвасарского (СПб.), президент Ассоциации развития клинической психотерапии (АРКП), доктор медицинских наук